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Nyomtatott és online sajtó 
  

Szoboravatóval és Europa Nostra-díjátadóval kezdődnek a héten a 15. Kolozsvári 

Magyar Napok előrendezvényei 
2024. augusztus 13. – MTI, Vasárnap.hu, Vajma.info, Krónika 

Az erdélyi magyarság számára jelképes ünnepségekkel, a belvárosban visszaállított Mária-

oszlop megáldásával és a Szent Mihály-templom Europa Nostra-díjának átadásával kezdődnek 

csütörtökön a 15. Kolozsvári Magyar Napok (KMN) előrendezvényei - közölték a szervezők 

kedden sajtótájékoztatón Kolozsváron. Gergely Balázs főszervező, a Kincses Kolozsvár 

Egyesület elnöke aláhúzta: a Kolozsvári Magyar Napok több mint fesztivál, közösségi ünnep, 

találkozási pont a kolozsvári, erdélyi magyarok számára. "Feltöltődést ad, olyan impulzust, 

melyet egész évben továbbvihetünk" - fogalmazott. Rámutatott: kezdeményezőként is örül, 

hogy Kolozsvár legrégebbi köztéri szobra - melyet a kommunizmusban elköltöztettek - 

visszakerült eredeti helyére, a piarista templom elé, és "megkoronázza" az ott kialakított új 

közteret. Oláh Emese kolozsvári alpolgármester kiemelte: az évről évre egyre több látogatót 

vonzó rendezvénysorozat alatt a kolozsvári magyarság megmutathatja értékeit. Elmondta: az 

önkormányzat is értékeli a KMN sikerét, hogy számos turistát vonz a városba, amit idén 

rekordértékű, 710 ezer lejes (közel 56,2 millió forint) támogatással ismert el. 

 

Pénteken kezdődik a 33. Palóc Napok programsorozata Füleken 
2024. augusztus 13. – MTI, Felvidék.ma 

Pénteken kezdődik a 33. Palóc Napok és Városnapok programsorozata a felvidéki Füleken. A 

háromnapos eseményen koncertek, színházi előadások, kézműves foglalkozások is várják az 

érdeklődőket - tájékoztatta az MTI-t a Füleki Városi Művelődési Központ igazgatója kedden. 

Tóth Éva elmondta: pénteken ünneplik a város önkéntes tűzoltó egyesülete megalakulásának 

130. évfordulóját a füleki vár udvarán. Az eseményhez kiállítás is kapcsolódik, amelynek 

megnyitója délután lesz a Városi Honismereti Múzeumban. A fesztivál hivatalos megnyitójára 

- amelynek része a városi díjak átadása is - a várudvaron kerül sor. Az ünnepi műsorban Tóbisz 

Titusz operaénekes, a Melódia Női Kar és a Pro Kultúra Férfikar is színpadra lép. A nap 

zárásaként az ABBORN (Abba Tribute) együttes show-ját láthatja a közönség. A Palóc Napokat 

és a Füleki Városnapokat a Füleki Városi Művelődési Központ, Fülek Város és partnereik 

szervezik a Kisebbségi Kulturális Alap, a Besztercebányai Megyei Önkormányzat és a Nadácia 

SPP alapítvány támogatásával. 

 

Brutális román provokáció készülődik Csíksomlyón, belügyes és csendőrségi 

kiképzőbázis épül 
2024. augusztus 13. – Huth Gergely - Magyar Nemzet 

Szinte felfoghatatlanul arcátlan merénylet készül a Székelyföld és a teljes magyar nemzet ellen. 

A román állam (itt az állam, nem pedig a kormány a helyes kifejezés, hiszen egy évtizedek óta 
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https://vasarnap.hu/2024/08/13/maria-oszlop-megaldasaval-szent-mihaly-templom-europa-nostra-dijanak-atadasaval-kezdodnek-15-kolozsvari-magyar-napok/
https://vasarnap.hu/2024/08/13/maria-oszlop-megaldasaval-szent-mihaly-templom-europa-nostra-dijanak-atadasaval-kezdodnek-15-kolozsvari-magyar-napok/
https://felvidek.ma/2024/08/penteken-kezdodik-a-33-paloc-napok-programsorozata-fuleken/
https://magyarnemzet.hu/velemeny/2024/08/brutalis-roman-provokacio-keszulodik-csiksomlyon-belugyes-es-csendorsegi-kikepzobazis-epul
https://magyarnemzet.hu/velemeny/2024/08/brutalis-roman-provokacio-keszulodik-csiksomlyon-belugyes-es-csendorsegi-kikepzobazis-epul
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tartó mélyromán mesterkedés végkifejletéről van szó) a magyarság legfontosabb 

zarándokhelye, azaz a csíksomlyói kegytemplom és a több százezres búcsúknak helyet adó 

Somlyó-nyereg közvetlen szomszédságába tervezi felépíteni az ország egyik legnagyobb 

belügyes és csendőrségi kiképzőbázisát lőtérrel, gyakorlóterekkel, laktanya- és 

kiszolgálóépülettel. A parcellákat még 1996-ban rabolta el a belügyminisztérium a jogos 

tulajdonosaitól, megfosztva az öthektárnyi földterület egykori gazdáinak és 

leszármazottaiknak a kárpótlási törvényben biztosított jogát a reprivatizációra.  Az indok a 

román állam érdeke volt, a gyalázatos húzást sok éven át tartó pereskedés követte, mely idén 

áprilisban (sajnos természetesen) a magyarok teljes kudarcával zárult a román Legfelsőbb 

Ítélő- és Semmítőszéken, mely a csíksomlyói kegytemplom római katolikus plébániával és az 

érintett magánszemélyekkel szemben a belügyminisztériumnak adott igazat. 

        
Közel 60 csángó magyar gyermek számára vált kérdésessé a délutáni foglalkozás  
2024. augusztus 13. – maszol.ro 

Csak a falak maradtak meg a csángóföldi Trunk település vasárnap leégett Magyar házából, 

melyben 55 helybéli csángó gyerek részesült magyar nyelvű oktatásban. A Moldvai 

Csángómagyarok Szövetsége (MCsMSz) gyűjtést indított az épület felújítására, adott esetben 

újjáépítésére. Vasárnap délután 3 óra körül a Magyar ház mellett található tanári lakrészben 

élő pedagógus jelezte, hogy füstöl az épülettel szomszédos kultúrház teteje. A két intézmény 

egy tető alatt van. A pedagógus hívta a tűzoltókat, akik hat órán át dolgoztak a lángok eloltásán 

és a tűz továbbterjedésének megfékezésén, de az épületből csak a falak maradtak meg – 

mondta el a Maszolnak Polgár László, a Moldvai Csángómagyarok Szövetségének elnöke. A 

Magyar ház épületét 2019-ben vásárolták meg Trunk központjában a magyar kormány 

támogatásával. Az ingatlan teljes körű felújításon esett át, 2020-ra készült el. Az épületet 

óvodai és iskolai foglalkozásokra használták, de oda jártak a felnőtt hagyományőrző csoportok 

is. Az egyik legszebb, és legjobban felszerelt épület volt a környéken – mondta. 

 

Ismét lesznek Fekete-Körös-völgyi Magyar Napok 
2024. augusztus 13. – erdon.ro 

Immár 11. alkalommal szervezi meg szeptemberben a Bihar megyei RMDSZ a Fekete-Körös-

völgyi Magyar Napokat, mely ismét háromnapos lesz. A részleteket kedd délelőtt ismertették a 

szervezők a váradi RMDSZ-székházban. Közös sajtótájékoztató keretében ismertették a 

szervezők az idei programot és a fontosabb tudnivalókat, miszerint a magyar napok szeptember 

6–8. között zajlanak majd. A tájékoztatón részt vett a megyei RMDSZ részéről Szabó Ödön 

ügyvezető elnök, Borsi Lóránt ügyvezető alelnök, Grim András szórványügyekért felelős 

ügyvezető alelnök, valamint Molnár Csaba várasfenesi alpolgármester és Gyulai Csaba 

köröstárkányi tanácsos. Egyhangúlag kiemelték, hogy ez nem egy egyszerű falunap, hanem egy 

minifesztivál vagy egy közösségi rendezvény, mely hosszú évek óta a régió identitását és a 

magyarság megőrzését szolgálja. 
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https://maszol.ro/belfold/Kozel-60-csango-magyar-gyermek-valt-kerdesesse-a-delutani-foglalkozas
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2024/08/ismet-lesznek-fekete-koros-volgyi-magyar-napok
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Iskolatáskák és munkafüzetek a magyar előkészítős kisdiákok részére 
2024. augusztus 13. – Nyugati Jelen 

Az idei tanévkezdés is különleges pillanatokat tartogat a magyar tannyelvű oktatást választó 

előkészítős diákok számára Arad megyében. A Pro Identitas Egyesület a Rákóczi Szövetséggel 

közösen idén is gondoskodik arról, hogy a kisdiákok felszerelt iskolatáskával és munkafüzettel, 

tanszerrel vághassanak neki életük első iskolai évének.  A Pro Identitas Egyesület hosszú évek 

óta támogatja a magyar közösség jövőjét és identitásának megőrzését Arad megyében. A De 

nehéz az iskolatáska! program is része azoknak a támogatásoknak, amelyeket az egyesület 

biztosít a magyar tannyelvű oktatást választó családok számára. A Pro Identitas Egyesület 

szervezte rendezvények nem csupán szórakozási lehetőséget nyújtanak, hanem pályázatok és 

támogatások révén lehetőséget teremtenek arra, hogy a magyar közösség tagjai újra és újra 

találkozhassanak, kapcsolatokat építhessenek, és megerősíthessék összetartozásukat. 

                  
Nemzetközi operettfesztivállal tisztelegnek Lehár Ferenc előtt szülővárosában 
2024. augusztus 13. – Felvidék.ma 

Augusztus 29. és 31. között rendezik meg másodjára azt a nagyszabású nemzetközi 

operettfesztivált Komáromban, amellyel a világhírű zeneszerző, Lehár Ferenc előtt 

tisztelegnek. A 2012-ben alapított Lehár Ferenc Polgári Társulás Klemen Terézia vezetésével 

szervezi meg immáron második alkalommal a fesztivált, mely idén az Európai Unió 

társfinanszírozásával az Interreg Magyarország-Szlovákia Program Kisprojekt Alap, a Magyar 

Kormány Nemzetpolitikai Államtitkárságának, a KultMinor és Komárom Városa 

támogatásával valósul meg. Lehár saját maga bevallása szerint is mindig „komáromi gyerek” 

maradt, akire a város a mai napig büszke – mondta Keszegh Béla, Komárom polgármestere.  

 

Szent István-díj átadás Esztergomban 
2024. augusztus 13. – Felvidék.ma 

Huszonharmadik alkalommal adták át Esztergomban a Szent István-díjat. A díj létrehozója a 

felvidéki gyökerekkel rendelkező Bihari Antal, az Esztergomi Körzeti Televízió tulajdonosa. Az 

idei év kitüntetettje Farkas Bertalan vadászpilóta, dandártábornok űrkutató, űrhajós. A Szent 

István-díj érmet Drága Bálint okleveles villamosmérnök, a Sárisápi Bányász Fúvószenekar 

karnagya vette át. A meghívott vendégek között kapott helyet Vízi Katalin, a párkányi Szent 

Imre óvoda volt igazgatónője, akinek a következő szavakkal köszönték meg a munkáját: 

„Párkányban a Szent Imre katolikus óvoda 29 éve gigantikus harcot folytató igazgatónőjét 

nyugdíjazzák. Ezzel az óvoda magyar lelkülete szűnhet meg. Arról az óvodáról beszélünk, ahol 

a 3-4 éves ovisok fejből sorolják az Árpád-házi királyok neveit.” 
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https://nyugatijelen.com/jelenido/iskolataskak-es-munkafuzetek-a-magyar-elokeszitos-kisdiakok-reszere
https://felvidek.ma/2024/08/nemzetkozi-operettfesztivallal-tisztelegnek-lehar-ferenc-elott-szulovarosaban/
https://felvidek.ma/2024/08/szent-istvan-dij-atadas-esztergomban/
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Világrekorder függőhíd hirdeti a nemzeti összetartozást Sátoraljaújhelyen 
2024. augusztus 13. – Felvidék.ma 

Sátoraljaújhely jelenkori fizikai magaslatait és múltbéli szellemi örökségét ismerhették meg a 

Vár a Kárpát-medence nézői. A közmédia turisztikai magazinműsora a magyarság 

összeköttetését jelképező, a világ leghosszabb kötélhídját, valamint a magyar nyelv fontosságát 

bemutató, a nyelvújító Kazinczy Ferenc egykori birtokán található különleges intézményt 

állította középpontjába. „A vidék legnagyobb szenzációja most a világ egyik leghosszabb 

gyalogos kötélhídja, a Nemzeti Összetartozás Hídja, amely a Szárhegyet és a Várhegyet köti 

össze” – mondta 84 méter magasan a híd közepén állva a műsorvezető. A Nemzeti 

Összetartozás Hídja elnevezés összeköti a Kárpát-medence és a világ magyarságát, 

megjelenítve és erősítve a nemzeti egységet, a nemzeti öntudatot. 

 

Operaest Andrássy-Kaunitz Eleonóra tiszteletére Betlérben 
2024. augusztus 13. – Ma7.sk 

Nyolcadik alkalommal rendeznek operaestet a zene iránti szeretetéről ismert Andrássy Gézáné 

Kaunitz Eleonóra tiszteletére a betléri Andrássy-kastély parkjában. A cseh-osztrák származású 

Kaunitz Eleonóra grófnő (1862-1936) a politikusként, vállalkozóként, vadászként és 

sportvezetőként is ismert Andrássy Géza (1856-1938) felesége volt. A grófnő hamar 

beilleszkedett a magyar arisztokrácia köreibe, az ország egyik leginkább csodált hölgye lett. 

Támogatta a szegényeket és a diákságot, illetve híres volt a zene iránti szeretete, amiről 

nemcsak az írott források tesznek említést, hanem a betléri Andrássy-kastély gyűjteményében 

található számos kotta is bizonyít. 

  
Iskolakezdés együtt! 
2024. augusztus 13. –PannonRTV 

2000 rászoruló gyerek iskolakezdését szeretné megkönnyíteni a magyarországi Ökumenikus 

Segélyszervezet. Az Iskolakezdés együtt! kampány már 13 éve működik. A célkitűzés, hogy 

minden gyereket fejenként 15 ezer forint értékben tudják segíteni. A magyarországi 

Ökumenikus Segélyszervezet augusztus 31-ig várja az adományokat. Gáncs Kristóf, ügyvezető 

igazgató, Ökumenikus Segélyszervezet: „A mai nappal elindul az Iskolakezdés együtt! 

segélyakciónak az adománygyűjtő kampánya. Ez azt jelenti, hogy az adományozói körünket 

ilyenkor közvetlenül megszólítjuk, ez több mint 10 ezer ember. Emellett a segélyszervezet 

elindít egy tévés, rádiós kampányt.” Nemcsak jóakaratú emberek, de cégek, üzletek is 

segíthetnek a 2000 iskolatáska megtöltésében. Egy magyarországi írószerbolt 100 iskolatáskát 

ajánlott fel az Iskolakezdés együtt! segélyakcióra. 
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https://felvidek.ma/2024/08/vilagrekorder-fuggohid-hirdeti-a-nemzeti-osszetartozast-satoraljaujhelyen/
https://ma7.sk/tajaink/operaest-andrassy-kaunitz-eleonora-tiszteletere-betlerben
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/iskolakezdes-egyutt
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II. Rákóczi Ferenc és társasjátékklub 
2024. augusztus 13. –Magyarszo.rs 

A Vajdasági Nagycsaládos Egyesületek Szövetsége (Vancsesz) és az adai Tűzsziget Tisza Menti 

Nagycsaládos-egyesület szervezésében vasárnap Adán, az Adrenalin-tó mellett tartották meg a 

4. magyarságismereti vetélkedőt, illetve megünnepelték az ifjúság világnapját. Az idén II. 

Rákóczi Ferenc nagy fejedelem élete és a munkácsi vár ostroma volt a vetélkedő témája. Ezen 

hat felsős diákokból álló két- vagy háromfős csapat vett részt Adáról, Péterrévéről, Kishegyesről 

és Bácskossutfalváról. A versenyzők tesztet töltöttek ki, és prezentációt tartottak, amelyet a 

Györe Decsov Emese, Peckó Egon és Tóth Réka alkotta zsűri értékelt. A vetélkedővel egyidőben 

a péterrévei Falunkért Ifjúsági Csoport közreműködésével társasjátékklubot rendeztek a 

nagycsaládos egyesület ifjúsági korosztálya számára. A résztvevő fiatalokat a délutáni órákban 

még kultúrműsor és íjászkodás is várta a helyszínen. A magyarságismereti vetélkedőt végül a 

Szőnyi Áron, Kolarski Ana és Tóth Bagi Tamás összeállítású, péterrévei Vancsesz csapata 

nyerte meg Szloboda Szabolcs felkészítő tanárral. 

 

A közönség szeretete a Tanyszínház motorja: Még hét előadás van hátra az idei 

turnéból 
2024. augusztus 13. – Vajma.info 

A Tanyaszínház csapata Szigligeti Ede A cigány című népszínművével járja Vajdaságot. A 

bemutatót július 27-én tartották Kavillón, a turné végéig még hét állomás van hátra. Az 

előadást óriási szeretettel fogadja közönség. A cigányt Crnkovity Gabriella állította színpadra a 

Tanyaszínház idei társulatával, amely az Újvidéki Művészeti Akadémia hallgatóiból és már 

végzett fiatal színészekből áll. A rendező elmondta, az előadást a bemutatót megelőző néhány 

helyszínre elkísérte, akkor még utazott a csapattal és apróbb változtatásokat eszközöltek is, de 

utána útjára engedte, átadta a fiataloknak és közönségnek. - Amikor a színész már élteti a 

szerepét és ezáltal az előadást is, akkor az már működik magától, ott már a rendezőre nincs 

szükség. Ahol tudom, persze megnézem őket, de ez a darab már az övék. 

 

Egyre több a külföldi turista Szabadkán 
2024. augusztus 13. – PannonRTV 

Egyre népszerűbb Szabadkán a rendezvényturizmus, mind többen látogatnak el az észak-

bácskai város egy-egy eseményére. A hivatalos adatok szerint az idei év első felében 81 ezren 

érkeztek, és 185 ezer vendégéjszakát töltöttek itt, ez pedig jó adatnak számít. Egyre több a 

külföldi vendég. A szecessziós építészet mellett a turistákat a gazdag bor- és gasztronómiai 

kínálat is vonzza, de népszerű a konferenciaturizmus is. Szabadka Város Turisztikai 

Szervezetének igazgatója, Božidarka Golubović szerint a vendégek 55 százaléka belföldi, a 

külföldiek közül pedig a legtöbben a szomszédos Magyarországról jönnek, továbbá 

Németországból, Oroszországból, Törökországból, és egyre több a lengyel, osztrák, román, 

cseh, olasz, spanyol, francia és kínai turista is. Az idelátogatók átlagos tartózkodási ideje három 

nap. Sokan érdeklődnek például a szabadkai félmaraton, a városnapi programok és a szüreti 

napok iránt is, mondják az illetékesek. 
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https://www.magyarszo.rs/vajdasag/ada/a.313170/II-Rakoczi-Ferenc-es-tarsasjatekklub
https://www.vajma.info/cikk/kultura/16394/A-kozonseg-szeretete-a-Tanyszinhaz-motorja-Meg-het-eloadas-van-hatra-az-idei-turnebol.html
https://www.vajma.info/cikk/kultura/16394/A-kozonseg-szeretete-a-Tanyszinhaz-motorja-Meg-het-eloadas-van-hatra-az-idei-turnebol.html
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/egyre-tobb-kulfoldi-turista-szabadkan
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Tömeges vásár, népszerű búcsú 
2024. augusztus 13. – Magyarszo.rs 

Minden hónap második vasárnapján nagy tömegeket vonz a topolyai vásár, így volt ez 

augusztus második vasárnapján is. Rengeteg ember érkezett a vásárra, amit ezúttal nem zavart 

meg az eső, csak a már kora délelőtti órákra rekkenő hőség terelte hűvösbe vagy haza az 

árusokat és a vásárlókat. A nap folytatásában Bajsa központja, a piactér és a park telt meg a 

búcsúra érkező árusokkal, vidámparkosokkal, falubeli és környékbeli vásározókkal. A 

hangulatot a helyi vendéglőből szóló élő zene emelte vasárnap a délutáni és esti órákban. 

Augusztus 15-e, Nagyboldogasszony napja, a bajsai római katolikus templom védőszentjének 

ünnepe. Ezen a napon ünnepi szentmisét tartanak a templomban. 

                    
Mikita: Kárpátalja az ukrán sport központjává válik 
2024. augusztus 13. – Kárpátalja.ma 

Egy újabb regionális és nemzeti jelentőségű projekt, amelyek az ukrán sportolók képzésére és 

a tehetségek külföldről való hazatérésére irányulnak. Ungváron felújítják a Juniszty 

sportkomplexum egyik csarnokát, amely a teljes körű háború óta több száz belső menekültnek 

adott lakhatást.  Sportolásra nem használták, azóta a csarnokot. Viktor Mikita, Kárpátalja 

kormányzója szerint a létesítményt most készítik elő a rendeltetésének megfelelően. „Ez a 

fiatalok és a sportágak fejlődését szolgálja majd. A munkálatok tavaly kezdődtek, így a 

megvalósítást fokozatosan közelítjük meg” – fogalmazott Mikita. Az objektum stratégiai 

jelentőségű lesz a sport számára országos szinten. „Kárpátalja a legbiztonságosabb régió a 

frontvonaltól való távolság és a bűnözési helyzet szempontjából. Ezért nemzeti és nemzetközi 

versenyek megvalósítását tervezzük. Ugyanakkor előkészítjük az infrastruktúrát a veteránok, 

hőseink és paralimpiai sportolóink edzéséhez, versenyzéséhez.” 

 

„Ehhez képest az NKVD kisiskolás volt”: kényszersorozás a kurszki hadművelet 

árnyékában Ukrajnában 
2024. augusztus 13. – Magyar Nemzet 

Egyre nagyobb a kétségbeesés az ukrán társadalomban a kegyetlen utcai emberrablások miatt. 

Kijev már hónapok óta a kurszki hadműveletre készülhetett, ezt igazolják a kegyetlen 

kényszersorozások is. Az „európai demokrácia fellegvárának” állampolgárai még a nyugati 

jogvédőkre sem számíthatnak. Ukrajnában szinte már megszokottá vált, hogy hadkiegészítők 

az utcákról rabolják el a hadköteles állampolgárokat. Naponta több tucat olyan felvétel lát 

napvilágot, amelyeken az új kasztként emlegetett toborzók brutálisabbnál brutálisabb 

eszközökkel szedik össze áldozataikat. Ukrajna lakossága már teljesen belefáradt abba a 

diktatúrába, amit az elmúlt két és fél évben, a Nyugat aktív közreműködésével épített ki a 

jelenleg már illegitim Zelenszkij-rezsim. Nincs szólásszabadság, nincs sajtószabadság, nem 

kommentálhatsz a Facebookon szabadon, mert másnap elvisz a „meseautó”, ahogy Ukrajnában 
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https://www.magyarszo.rs/vajdasag/topolya/a.313151/Tomeges-vasar-nepszeru-bucsu
https://karpatalja.ma/karpatalja/sport/mikita-karpatalja-az-ukran-sport-kozpontjava-valik/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/08/ehhez-kepest-az-nkvd-kisikolas-volt-kenyszersorozas-a-kurszki-hadmuvelet-arnyekaban-ukrajnaban
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/08/ehhez-kepest-az-nkvd-kisikolas-volt-kenyszersorozas-a-kurszki-hadmuvelet-arnyekaban-ukrajnaban
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hívják a fekete Volga örökségét. A sztálini rendszer legsötétebb óráira emlékeztet mindaz, ami 

a kelet-európai országban zajlik. 

 

Kárpátalja is képviseltette magát a XI. Kárpát-Haza konferencián 
2024. augusztus 13. – karpataljalap.net 

2024. augusztus 7‒11. között rendezték meg Jászberényben a XI. Kárpát-Haza Kulturális és 

Gazdasági Konferenciát. Az eseményre a Kárpát-medence minden régiójából érkeztek 

vállalkozók, társadalmi szervezetek képviselői. Vidékünket a Kárpátaljai Magyar Vállalkozók 

Szövetségének 5 fős delegációja képviselte. A háromnapos rendezvény célja a vállalkozói 

szellem erősítése, a közösségépítés és a jövőbeli üzleti lehetőségek feltárása volt, erre alapozva 

tartalmas programokkal várta a vállalkozói közösség tagjait és az érdeklődőket. A konferencián 

több prominens előadó, helyi vezető és sikeres vállalkozó osztotta meg tapasztalatait és 

gondolatait. 

 

Magyarországi fejlesztésen vesznek részt a BJMSZ Pető-programos gondozottjai 
2024. augusztus 13. – karpataljalap.net 

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) hosszú évek óta biztosít olyan fejlesztő 

programokat, amelyekkel többféle testi vagy lelki betegséggel küzdő fiataloknak kívánnak 

segíteni. Ilyenek például a Bemer vagy a Neurofeedback terápiák, továbbá azok a mozgásos és 

logopédiai fejlesztések, amelyekkel a fiatalok kortársaikhoz való felzárkózását segítik elő. A 

szeretetszolgálat ezeken kívül több olyan fejlesztő programnak is helyet biztosít, amelyek 

egyedülállóak ukrajnai szinten. Ezek közé sorolhatók a Pető-programos fejlesztéseik is, 

melyeket 2014 óta valósítanak meg. A programra nem csupán Kárpátaljáról, de egész 

Ukrajnából vannak fiatal jelentkezők. Ezen fiatalok és az őket kísérő szülők számára pedig a 

kárpátaljai tréning mellett rendszeresen biztosítanak lehetőségeket arra, hogy Budapesten a 

Pető-intézetben is részt vehessenek egy-egy intenzív, kéthetes fejlesztésen. 

 

Értékes magyar adományokban részesült a mokrai Inkluzív Erőforrás Központ 
2024. augusztus 13. – KISZo.net 

Papp Ivett Laura a Pro Filii Alapítványhoz benyújtott sikeres pályázata révén támogatta a 

Turjaremetei Községi Tanács Inkluzív Erőforrás Központjának növendékeit. Háromszor járt a 

Mokrán található inkluzív központban mindig értékes adománnyal érkezett. A budapesti lány 

fontosnak tartotta, hogy ebben a vészterhes időszakban, miközben az országban háború dúl, 

mosolyt csaljon az itt élő gyermekek arcára, hozzájáruljon fejlődésük elősegítéséhez, ezáltal 

megkönnyítve a központ szakembereinek munkáját. Szolyva és Perecseny között, a 

Turjaremetei kistérséghez tartozó Mokra településen működő inkluzív központban fejlődési 

rendellenességekkel élő és speciális nevelési igényű gyermekekkel foglalkoznak. A központ 

szakembereinek munkáját szerette volna támogatni és megkönnyíteni Papp Ivett Laura értékes 

adományokkal. A fiatal lány elárulta, szívügye a sérült gyermekek felkarolása, megsegítése. 
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https://karpataljalap.net/2024/08/13/magyarorszagi-fejlesztesen-vesznek-reszt-bjmsz-peto-programos-gondozottjai
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Augusztus 19-től várja a jelentkezőket a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző 
2024. augusztus 13. – Karpat.in.ua 

Ősszel már a 7. évfolyamát fogja elindítani a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző. A programra 

augusztus 19-től lehet jelentkezni minden olyan 18 és 36 év közötti magyar és ukrán 

nyelvtudással rendelkező fiatalnak, aki felelősséget érez a kárpátaljai magyarságért és hosszú 

távon saját közösségük alakítói, véleményformálói akarnak lenni. A Kárpátaljai Közéleti 

Vezetőképzőt indulása óta eddig több mint 110-en végezték el. A Brüsszelben, Budapesten és 

egyéb helyszíneken folyó program több elemre épül: a közügyek menedzsmentjére, 

készségfejlesztő gyakorlatokra, kárpátaljai és anyaországi előadókkal, szakemberekkel való 

beszélgetésekre, illetve közgazdasági ismeretekre is szert tehetnek a hallgatók. 

 

Keresztyén Balázs olvasótábor a KMPSZ szervezésében  
2024. augusztus 13. – Karpat.in.ua 

Életre kelt irodalom alcímmel szervezte meg a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség az idei 

Keresztyén Balázs Olvasótáborát. A 2011 óta folyamatosan megrendezett programnak a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és annak Kölcsey Ferenc Szakkollégiuma ad 

otthont. A Keresztyén Balázs Olvasótáborban a nebulók érdekes, játékos formában 

ismerkednek meg az irodalmi művekkel, amely eredményeként még jobban megszeretik az 

olvasást. A tudásuk bővítése mellett pedig számos szabadidős programmal készültek 

számukra, amelyek mindegyike valamilyen módon kötődik az irodalomhoz. Bodnár Alexandra, 

a tábor vezetője elmondta, hogy a rendezvény célja változatlan, mégpedig az hogy a kárpátaljai 

magyar fiatalokból értő olvasókat neveljenek. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. augusztus 13. – Kossuth Rádió 

 

Júliustól új igazgatója van a Galánta Járási Népművelési Központnak Bukovszky László 

személyében. A volt kisebbségi kormánybiztos, történész célja, hogy a megyei fenntartású 

intézmény jobban bekerüljön a magyarok köztudatába is. A népművelési központokat az első 

Csehszlovák Köztársaságban alapították, komoly szerepük volt a szocializmus éveiben is. A 

rendszerváltoztatás után azonban a magyar kultúra valahogy kikopott a központból. Bukovszky 

László ezen is változtatni akar.  
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Az 1996-ban alapított Mathias Corvinus Collegium tehetséggondozó alapítvány programjai 

évek óta elérhetőek Erdélyben és Kárpátalján, tavaly óta Felvidéken is, szeptemberben pedig 

Szabadkán is megkezdi működését délvidéki központjuk. A hírt július végén jelentették be 

Szabadkán.  

 

A háború sújtotta Ukrajnában kevés figyelem hárul a nőkre, a kárpátaljai asszonyok a férfiak 

távollétében minden feladatot ellátnak a ház körül és a gyermekek nevelése terén is, 

hangsúlyozza Ferenc Viktória kárpátaljai származású Fideszes Európai Parlamenti képviselő, 

aki a Nőjogi és esélyegyenlőségi Bizottság tagja.  

 

Szívügyünk a család! Hogyan teremthető meg a családok számára egy biztonságos környezet, 

ahol minden feltétel adott egy egészséges élethez? Az RMDSZ – elmúlt évek - családpolitikai 

javaslatairól beszél Csép Andrea parlamenti képviselő 

 

A Székelyföldi Gazdaszervezetek Egyesülete is csatlakozott a Magyarok Kenyere 15 millió 

búzaszem programhoz.  A székelyföldi gazdák nemcsak búzát ajánlanak fel, hanem burgonyát, 

vagy ahogyan a helyiek mondják: pityókát, illetve más zöldségeket is. A búzaösszeöntő 

ünnepséget szeptember 7-én a Kovászna megyei Oltszemen tartják. A részleteket előtt Becze 

István, az egyesület elnöke, az adománygyűjtő mozgalom székelyföldi koordinátora mondta el. 

 

Augusztus első szombatján szentelték fel a Összetartozás templomát, amely Bözödújfalunak 

állít emléket. A Maros megyei települést a kommunizmus utolsó éveiben, egy tározó gát építése 

miatt árasztották el vízzel. A tó vizéből hosszú időn át kiemelkedő - katolikus templom tornya 

a romániai falurombolás szimbólumává vált. A közeli Erdőszentgyörgy város önkormányzata, 

valamint a Bözödújfaluért Egyesület kezdeményezésére, közadakozásból épített új emlékhely 

a régi templom helyén, a tó vizéből emelkedik a magasba. A nyitott hajójú templom és a 18 

méter magas kőtorony - ha csak jelképesen is - de újból életre kelti a régit, és őrzi az eltűnt 

Bözödújfalut, a hozzá kapcsolódó szép emlékeket - mondja Kinda Ferenc, egy idős 

"hazalátogató. 

 

Ma van Ipoly neve napja. A trianoni határfolyónk erre a napra magyarországi és felvidéki 

önkormányzatoknak, civil szervezeteknek és önkéntes segítőknek köszönhetően megszépült. 

Ime a beszámoló a Nagy Ipoly-takarításról.   


